



# 中共中央国务院印发《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》

本报讯 近日,中共中央、国务院印发了《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《纲要》指出,法治政府建设是全面依法治国的重点任务和主体工程,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要支撑。当前,我国已经开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,必须立足全局、着眼长远、补齐短板、开拓进取,推动新时代法治政府建设再上新台阶。

《纲要》的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把法治政府建设放在党和国家事业发展全局中统筹谋划,加快构建职责明确、依法行政的政府治理体系,全面建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、智能高效、廉洁诚信、人民满意的法治政府,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。(下转第3版)

思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把法治政府建设放在党和国家事业发展全局中统筹谋划,加快构建职责明确、依法行政的政府治理体系,全面建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、智能高效、廉洁诚信、人民满意的法治政府,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。(下转第3版)



《纲要》全文  
请扫描二维码

# 习近平给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信

新华社北京8月11日电 中共中央总书记、国家主席习近平8月10日给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信,对他们积极到中国各地走访、深化对华了解表示赞赏,鼓励他们加强交流互鉴,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

习近平在信中说,你们都在中国学习、工作、生活,这次有机会到各地深入走访,加深了对中国的认识和了解,我感到很高兴。

习近平指出,正如你们在来信中谈到的,中国人民依靠自己的智慧和汗水,在中华大地上建设富饶美丽的家园,创造多姿多彩的文化,实现了梦寐以求的小康生活。要幸福就要奋斗。中国幅员辽阔、人口众多,要想发展振兴,最重要的就是立足国情、走自己的路。实践证明,中国式现代化新道路越走越宽广,将更好发展自身、造福世界。

习近平表示,青春总是同梦想相伴。中国共产党走过了百年奋斗历程,但我们的初心和梦想历久弥坚。百年恰是风华正茂。在新征程上,我们将继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗,为促进人类发展进步而不懈奋斗。我们欢迎更多国际青年来华交流,希望中外青年在互学互鉴中增进了解、收获友谊、共同成长,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。(回信全文另发)

“国际青年领袖对话”项目是由中方智库机构发起的中外青年交流机制。近日,来自28个国家的36位项目外籍青年代表给习近平写信,祝贺中国共产党百年华诞,讲述了他们在中国各地走访的体会感悟,表示希望发挥桥梁作用,更好促进中外交流对话。

“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表:

你们好!来信收悉。你们都在中国学习、工作、生活,这次有机会到各地深入走访,加深了对中国的认识和了解,我感到很高兴。

正如你们在来信中谈到的,中国人民依靠自己的智慧和汗水,在中华大地上建设富饶美丽的家园,创造多姿多彩的文化,实现了梦寐以求的小康生活。要幸福就要奋斗。中国幅员辽阔、人口众多,要想发展振兴,最重要的就是立足国情、走自己的路。实践证明,中国式现代化新道路越走越宽广,将更好发展自身、造福世界。

青春总是同梦想相伴。中国共产党走

## 回信

过了百年奋斗历程,但我们的初心和梦想历久弥坚。百年恰是风华正茂。在新征程上,我们将继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗,为促进人类发展进步而不懈奋斗。我们欢迎更多国际青年来华交流,希望中外青年在互学互鉴中增进了解、收获友谊、共同成长,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

祝愿你们在华一切顺利!

中共中央总书记 国家主席

习近平

2021年8月10日

(新华社北京8月11日电)

## 雪域欢歌70载·西藏启航新时代

本报记者 肖婕妤

岗托村,位于西藏自治区江达县东部,与四川省德格县隔江相望。

1950年,中国人民解放军第十八军进军西藏解放昌都,在岗托村渡过金沙江,打响了“昌都战役”第一枪。岗托村也被称为“西藏解放第一村”。经过71年的发展,昔日落后的岗托村,如今人均年收入过万元,焕发出勃勃生机。

### 一碗白米饭

行驶在317国道上,金沙江畔对面山壁上“西藏”两个大字赫然入目。走进岗托村,一栋栋独具康巴特色的藏族传统民居新颖别致,成了村里一道亮丽的风景。云雾缭绕青山,格桑花竞相开放。漫步乡间,清新的空气和路边果树扑鼻的清香令人沉醉。

今年78岁的岗托村村民普巴是十八军进藏的亲历者。谈起当年的情景,普巴老人仍然历历在目。解放军进藏的时候,普巴只有8岁。普巴回忆,自己吃到的第一顿白米饭就是解放军给帮着做的。而此前,他一天只能吃一顿糌粑。除了白米饭,他还第一次在军营里看了电影。

后来,普巴受此影响志愿参军、入党。从部队退伍后,普巴回到岗托村担任村里的生产队长,带领村民大力发展农业生产。通过推广良种,种植冬小麦、荞麦等作物,村民的生活有了很大改善。“现在大家都能吃饱饭了。”普巴骄傲地说道。

### 过上好日子

沿水泥路往村里走,就来到了村民多嘎的家。这是一栋两层楼的藏式民居,小院内,果树枝叶繁茂,青色的小苹果挂满枝头。沿铁梯拾级而上,色彩浓郁的客厅宽敞明亮,冰箱、电视、电炉等家用电器样样齐全。

“以前吃不饱穿不暖,住的是一层老土坯房,一下雨就漏水。”在岗托村生活多年,多嘎见证了这里的变迁。“现在的生活很好,没有任何负担。”

依托红色文化、自然风光和民族风情,发展旅游经济

(下转第3版)

## 中欧班列(西安) 累计开行10000列

8月11日,装载着布料、载客电梯、暖气片等50车货物的X9041次中欧班列(西安),从西安国际港站开出,开往哈萨克斯坦,这是陕西累计开行的第10000列中欧班列。

自2013年陕西首趟中欧班列开行以来,中欧班列(西安)开行线路覆盖越来越广、班次越来越密、货品越来越多。中欧班列(西安)始发站也从一个四等小站发展为集装箱年吞吐量90万标箱的一等站,运输能力同比2013年提升了280.37%。

据介绍,经过8年的发展,中欧班列(西安)不但实现了北上、南下、西进的稳定运输通道,还进一步加大东扩的力度,畅通胶州、宁波、黄岛、北仑等港口合作,增开更多“铁水”联运班列,实现了丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的互联互通。

新华社记者 张斌 摄



## 助推产业工人技能水平提升

# 全国职工职业技能大赛有了网上练兵平台

本报讯 “全国职工职业技能大赛往届真题/习题线上练习平台”8月10日正式上线,并在全国产业工人学习社区和技能强国平台设立专区,面向各级工会、企业和产业工人免费开放。

据介绍,为深入贯彻全国总工会等五部

门举办第七届全国职工职业技能大赛的通知精神,适应常态化疫情防控的新形势,满足广大一线职工提升技能水平的需求,全总劳动和经济工作部收集、汇总、整理往届全国职工职业技能大赛相关的理论和实操试题,同时汇总相关工种仿真练习试题,通过线上转化

形成资源库,为全国广大职工提供网上技能练兵学习平台。

在大赛专家技术委员会指导下,这一线上练习平台设立了工业机器人操作调整工、数控机床装调维修工、钳工、焊工、砌筑工等5个子平台,每个工种推出10套至20套真

题/习题卷,涉及单选题、多选题和判断题等题型,模拟技能大赛赛赛情形,总题库量接近4500道。

目前,全国产业工人学习社区、技能强国分别开放了手机和PC端练习平台入口。广大职工可以进入平台并选择相应工种进行答题练习。每套真题/习题卷做完后,系统自动生成判定成绩的答题卡,同时判定每道题的正确或错误,点击答题卡上的题目序号可回看题目内容及正确答案。所有线上练习24小时开放,不设练习次数限制。中国工人出版社、中慧智工(北京)新媒体科技有限公司具体承担了平台研发、运营工作。

## “产改”赋能,职工技协有了新角色

# 江苏镇江职工技协首发技能等级证书

本报镇江8月11日电(记者王伟 通讯员王照龙 范翔)今天上午,随着“2021年镇江市乡村振兴农机职业技能竞赛”落下帷幕,90后拖拉机驾驶员毕大钊从江苏省镇江市总工会党组书记、副主席刘正泰手中接过《职业技能等级证书》,成为农机驾驶员高级工。这是该市职工技术协会今年8月率先成为技能等级认定机构后发出的第一本证书。镇江市总工会以产业工人队伍建设改革为契机,赋予市职工技协职业技能鉴定的新职能,拓宽了职工提升技能等级的通道。

作为该市“产改”牵头单位,镇江市总工会始终关注职工的职业发展。根据该市2021年

“产改”工作要点明确的“探索健全职业技能评价主体多元化机制,完善职业技能等级认定政策”任务,镇江市总工会与市人社局配合,推动市职工技协成为职业技能等级认定的第三方评价机构。

在镇江市总工会的指导下,市职工技协制定出台了职业技能竞赛技能等级认定管理办法、职业技能等级认定证书核发与管理规定等15项考务管理制度,建立了考评人员专家库和一批职工职业技能实训基地。首批已有34个工种获得人社部门核准开展职业技能中、高级工等级证书的核发服务许可,镇江市职工技协成为江苏省首家拥有这项资质的

职工技协。通过技能竞赛这一渠道,市职工技协每年可为4000名参赛者取得理论、实操“双合格”的职工认定核发《职业技能等级证书》。

本次技能竞赛由镇江市总工会、市人社局、市农业农村局联合主办。参加竞赛的31人中,19人理论、实操“双合格”。毕大钊取得了理论95分、实操96分的好成绩,取得高级工证书后,可以从人社部门申领1500元的专项补贴,还可以在企事业争取每月的技能等级津贴。

“作为工会领导下的群众科技性社会团体,技协以提高职工科技素质、推动企业科技进步为宗旨。我们一直在探索,如何在职工技能提升中发挥更直观的作用,提供更好的

服务。”镇江市职工技协有关负责人说,“我们充分调动28个单位会员的积极性,连续15年举办‘百个工种大比武、十万职工大练兵’技能竞赛,挖掘选拔了一大批高技能人才。”

2012年以来,镇江市共有24名职工在全国各相关行业比赛获得第一名,21人获得全国技术能手称号。市职工技协坚持开展职工“五小”技术创新实践活动,连续多年开展职工十佳技术创新成果、先进操作法、合理化建议评选,300多项成果获省市表彰。市职工技协将完善职工工种目录,争取覆盖所有国家职业技能标准职业(工种),促进优秀产业工人脱颖而出。

## 国家将逐步建立健全医疗保障待遇清单制度

新华社北京8月11日电(记者彭韵佳 沐铁城)日前,国家医保局会同财政部发布《关于建立医疗保障待遇清单制度的意见》,将以全面建权责清晰、保障适度、可持续的多层次医疗保障体系为目标,逐步建立健全医疗保障待遇清单制度,公平适度保障人民群众基本医疗保障权益。

医疗保障待遇清单包含基本制度、基本政策以及医保基金支付的项目和标准、不予支付的范围。

在基本制度方面,意见明确保障群众基本医疗需求的制度安排,包括基本医疗保险、补充医疗保险和医疗救助。各地在基本制度框架之外不得新设制度,地方现有的其他形式制度安排要逐步清理过渡到基本制度框架中。

基本政策主要包括参保政策、筹资政策、待遇支付政策等。其中,参保政策主要包括参保人群范围、资助参保政策等;筹资政策主要包括筹资渠道、缴费基数、基准费率(标准)等;待遇支付政策包括基本医疗保险、纳入清单管理的补充医疗保险和医疗救助待遇支付政策。

值得注意的是,国家在基本医疗保障制度基础上,将统一制定特殊人群保障政策。地方不得根据职业、年龄、身份等自行新出台特殊待遇政策。

意见明确,各地原则上不得再出台超出清单授权范围的政策。对以往出台的与清单不相符的政策措施,由政策出台部门具体牵头,原则上3年内完成清理规范,同国家政策衔接。



### 荒坡地上建新村

8月10日,浙江省德清县阜溪街道龙胜村农民新村坐落于绿意融融的坡地之间,呈现一派新农村美景。作为浙江省首批坡地村镇试点村,龙胜村从2017年7月起启动建设坡地新村,对散居的农户集聚到坡地上,腾出的91亩旧宅基地进行复垦,为发展村集体经济注入活力。

谢尚国 摄/人民图片